

OD NASICH DOPIŠOVATELŮ.

Verdigr, Neb., 11. října 1895. — Ct. red! — Po dlouhém čase, bych zase do milého Pokroku podal nějakou správu, běhu páro do ruky. S čím mám dříve začít? S počtem, to myslím, že touto dobou je všude na malé výminky stejné. O úrodě psát, to těch stesků bylo loňského roku až dost. Ovšem, letos je to trochu lepší, spoň, co se týče drobného obilí; to vypalo na to sucho dost obstojně; pšenice vydala po bušl 10 bušlů, žito 10—15 bušlů, oves od 15—35. Kukuřice je rozdílná; některá vydá po akru až 20 bušlů, některá nestojí ani práci jí vybrat. Den 6. října byl našim Verdigr památným, neb tád Bílá Hora na ten den měl ve svém středu 9 analých občanů a občanek, kterých rodiče si přáli, by byly pojmenovány dle svobodomyšlenského způsobu, v čemž jim bylo s ochotou vyhověno, až jen jeden mezi nimi byl spolubratr. Doufám, že v blízkém čase též ti ostatní pod praporem Jednoty Č.S.P.S. přistoupí, neboť to to uvědomějí a zároveň svobodomyšlní občané. Po ukončení schůzky započal obřad pojmenování. Bratr Josef Šedivý přivítal přítomné následující řečí:

Čtení přátel svobodného smýšlení!
Vítám vás srdečně jménem našeho národa do naší tiché sně. Přicházíte nám s láskou, bychom pojmenováním dneštiny vaše dle svobodomyšlenského způsobu, což my s ochotou a s láskou učiníme, neb jest to pro nás otěšením, hrdostí a pýchou, že zdejší česká osada čítá řadu věrných, smělých, osvojených přátel myšlenského svobodomyšlní, že čítá těch, jenž s námi smýšlí a cítí, že čítá posud těch, jenž jsou přítomní přátelé osady a svobody ducha! Ano, čtení přátel, děkuji vám za přání a důvěru, kterou jste dnes k nám osvědčili. Doufám, že maličkých těch, jenž dnes zde pojmenováváme, vychováte tak, aby z nich byli, až dospějí, zorní členové společnosti lidské a čestní Čechové. Vstěpujte v jejich srdce srdéčka lásky k našemu českému sladkému jazyku a k jeho slavnému národu! Vypravujte jim, jak národ český slavným býval, co reku a slavných mužů zrodila česká země. Vypravujte jim o jejich činech a zásluhách. Vypravujte jim, co obětí národ český musil položit na oltář svobody. Ano! Vypravujte jim o alechtivé krvi české prolil krvealčný Řím, a co útrap a muk přivodil na náš drahou českou vlast. Dbejme o to, bychom v dítkách našich vzbudili národní hrdost a šlechtnost, tak aby, až jednou dospějí v muže a ženy, byli nejen dobrými občany a občankami naší severo-americké Unie, ale též i věrnými Čechy! Aby nepřely svého původu, jak žel toho i u nás zde se často děje, že mnohý z mládeže naší zapomíná, že byt zrozen na této půdě, ptec jen zrozen jest z české krve, a že patří nám. Oni zapomínají, že naši praotcové museli za svobodu jazyka a vlasti nasaditi svých statků a hrdel. Jsem si toho vědom, že slova má jsou přísna a trpká, ale jsou to slova pravdivá, a doufám že najdou ohlasu. A my pak čtení spolubratři můžeme vždy na paměti slib, kterým jsme se společně zavázali, že pečovat budeme o všeobecné povznesení spolurodáků svých, jak v mravném, tak i v duševním blahobytém ohledu, že lásku bratrskou pěstovati budeme a podporovati se v každém případě. Mějme vždy na paměti i v srdci hesla naše Rovnost, Svornost a Bratrství! Varujme se sváru mezi sebou i s nepřáteli našimi! Poučujme tam kdo se počítá dá, a koho nemůžeme poučít, tedy jej politujme. Pamatuje si, že naše hlavní zásada jest lidskost, a že kdokoliv ubližuje svému bližnímu, ať slovem neb skutkem, hanobí zásadu svou! Jako každá

svobodná myšlénka, byla a jest od nepřátel světla kasefovaná, tak i naše Jednota Č. S. P. S. byla a jest od tmářů zlehčována a hanobena a nebývá na pevných základech zbudována, byla by již dávno od nepřátel v prach rozmetena; ale ona statečně vzdorovala všem útokům a bouřím po 40 roků. A stojí dnes tak pevně, jako skála pod Vyšehradem a doufám bratři a přátelé, že až nás dávno všechny bude krýt zelený rov, až skončíme dráhu života, posud bude státí naše Jednota, a že ti, jenž byli kdysi pojmenováni od nás, stanou se jejími členy a mužně kráčetí budou k cíli námi vytknutém. Jim a přátelům našim provolávám třekrátě hřímavě "Na zdar!"
Po řeči této přijaté s bouřlivým souhlasem, představitel bratr Šedivý br. staršího předsedu Tom. Tikalského, co vykonavatele pojmenování. Br. Tikalský srazil místo a oslovil obecenstvo stručnou řečí, po které se seřadili rodiče a svědkové s pojmenováním v předu a obřad ukončen. Doufám, že mně nezasílí ti páni když uveřejním jména rodičů, kteří dali dítky své pojmenovat. Jsou to: br. Jos. Šedivý, pp. Vojt. Ječmínek (dvě), Jos. F. Somer, Jos. Tomášek, F. Souček, Jan Šedivý, J. Krupička a Fr. Jiráček. Volám jim své upřímné Na zdar! Josef Somer.

West Point, Neb., 12. října 1895.
Dopis z West Pointu zdá se býti velikou záležitostí. Před několika lety bylo zde více Čechů usazeno, bylo také více dopisů, — ale nyní se jeden po druhém ztrácí a vyhlíží to jakoby naše mateřina zde ponašlu hynula. Pravda, takových dnů, jako byl omažských Sokolů výlet, zde málo užijeme, tenkrát byli Češi páni West Pointu, a podnes mi připadá, jakoby list ve výletní zahradě po česky šumělo. Byl to pro nás pravý český den! Měšťanstvo zdejší se též přičinilo a Sokolky slavnostně uvítalo. Zda-li se Vám zde líbilo letos — buďte ujištěni, že přísti návštěva ještě vše předěle předě — nebo West Pointák si potrpí na parádu a hudbu, jest též pohostinný — ta čest se musí nechati — a zavítáte-li k nám na přesok, tak se přesvědčíte, že pší svatou pravdu. Ačkoliv jsme zde ve veliké menšině proti jiným národům, přece na nás v politickém životě nebylo zapomenuto. Pro jeden z nejhlavnějších úřadů, totiž okresního pokladníka, jmenován byl jednohlasně náš mladý rodák, pan J. Zajíček. Nyní záleží na nás krajané, by jsme se o jeho zvolení postarali. O jeho schopnosti vůbec nikdo v celém okrese nepochybuje. V celém svém dvouletém úřadování se osvědčil, jako poctivý, uznalý a obětavý úředník, ani jediná stížnost z kterékoliv strany a z kteréhokoliv národu nebyla proti němu slyšeti. Vším právem můžeme býti pyšní na takového našince, a jest naší povinností se o jeho opěté zvolení postarati. Pomocí skutečně potřebuje, an protivná strana používá všech možných prostředků a vš silou se namáhá ku jeho porážení. Dále chci podotknouti, jaká jest to výhoda pro Čecha angličtiny neznalého, přijde-li na radnici a najde krajana, který mu ve všem svědomitě a poctivě poslouží; ano i Čech zemské řeči znalý časem rady poctivého úředníka nezavrhe. Chci se zmíniti ještě o jednom čekanci pro velice zodpovědný úřad, totiž panu J. Crawfordovi z West Point. Jest totiž jmenován za soudce šho soudního okrsku. Tento úřad jest velice zodpovědný a vyžaduje muže nestranného a schopného. Toto vysoké postavení zaujímal p. J. Crawford ku všeobecné spokojenosti již po čtyry leta. Ačkoliv postrádal ve svém mládí všech hmotných prostředků ku vyššímu vzdělání, vjínil se dneska svou vlastní pílí a silou na věhlasného právníka, a prokázal se jako vřetěný znalec zákonů při svém posledním úřadování. Děkas toho jest

potvrzení všech jeho rozsudků — až na dva — u nejvyššího soudu státního. Jeho rychlé soudní jednání a žádné protahování a s tím úspora mnohých soudních útrat, jest nám dobře známo. Je jest oblibený soudce, dokazuje jeho jednohlasné jmenování pro tento úřad, na vzdor tomu, že se o něj ani neucházel. Pro takové muže jest naší povinností nejen hlasovati, ale i jim die možnost ku zvolení dopomoci. Pročez ten den volební jedná každý Čech van, ať kroupy aneb štíla padají — ten ku volebnímu osudí a pomozte uznalým a schopným mužům do úřadů. Učíme jenom naši občanskou povinnost! Novinky zde žádné nejsou. O pověří a zřech časech nemusím se zmínovati, ty ctěná redakce asi sama počítuje. Dostím-li se něco pikantního, sdělím vám to v příštím dopise, někdy po volbách. N. N.

Milligan, Neb. — Ct. redakce! —
Jest tomu asi dva týdny, co jsme se vrátili ze západní Nebrasky, totiž pp. J. Kotas, J. Steinochr, J. Hálka a nřezpsaní, kteráto cesta vyzádsia asi tři týdny času. Po celou cestu bytovali jsme v našem ochranném voze a pokrmy jsme si připravovali na prérí. Bylo to pro nás ovšem něco nového, ale také neobvyklého a proto obtížného, neboť jsme všichni z toho starého vydání a jelikož ty "nové" ženské nás dosud nevzaly do prádla, nevznáme se v umění, kteréž budou muset pěstovati noví muži, až vládnouti budou ty nové ženské! — Cestou projeli jsme 48 měst v desíti okresích, až dospěli jsme města Palisade v Hitchcock county, kde pan J. Kottas nedaleko města vlastní krásný kus pozemku. Tam jsme se utábořili a setrvali po tři dny, než jsme se vydali na cestu zpáteční. Ve všech západních okresích, z nichž zvyklí jsme slyšati stížnosti na neúrodu, shledali jsme letos úrodu dobrou a zvláště ve Phelps county po mnoho roků už nebyla úroda taková jako letos. Kukuřice tam bude dávat 55—60 bušlů po akru a obilí drobné jim též hodně sypalo. V Hayes county jsme shledali pozemek značně zanedbané a velmi zarostlé ruským bodlákem. To proto, že tu krajinu postihlo sucho již po kolik roků a mnozí osadníci byli nuceni se vystěhovat, tak že pozemek zůstal ladem ležet. Též byli letos někteří, jež neměli dostatek semene k osvětání a proto jen částečně pozemky své vzdělávali. Letošní rok měli úrodu slušnou a ta vábí nazpět lid, který se vystěhoval a každý opět chápe se práce v naději, že překonány jsou nepřítel podnebí a v budoucnosti hojná odměna za práci kynouti bude. Takový výlet jako jsme podnikli, je zajímavý, neboť se při něm člověk poučít a sezná jak je jinde a také má příležitost zkoušiti dobré i zlé a sejtí se s lidmi všelijakými. Že má pán bůh na světě také lidské "saně", seznali jsme v Phelps county, když jsme zastavili na jedné farmě a žádali o dovolení abychom směli napojiti náš potah, který již nás skoro celý den v žzni a hladu táhl. Však vyřídila se na nás "fena" v lidské podobě, která nám žaludky dobře vyčistila. Tam na té farmě dojistá pša nepotřebují. Znamenám se v úctě za všechny V. Lauu.

Colfax County, Neb. Ct. red! —
Přinesli jste již sice zprávu o republikánské konvenci v okrese Colfax i sdělení, kteří kandidáti byli pro úřady navrženi, však dopřejte mně místo, abych poněkud obšrněji upozorniti mohl, kteří jsou ti mužové, kteréž nám republikánská strana za úředníky navrhl.

MATKY! Když se dítka Vaše nachladí a trpí kašlem, dávejte jim

ALLEN'S LUNG BALSAM

Nezabudte vzít v úvahu způsob a měřítko dávkování
bez ohledu. Psať jedna pila.
"Nikdy si muž úrodu nestěhuje na nachlazení neb kašel, abych mu neodporučila Allen's Lung Balsam. Totto pro mne účinné jest prostředkem všech trpících nachlazením a plnu."
Paul E. Ottwell, Jackson Mich.
Okružte se statečně vyhlášených se zastaralého kašle. Mnozí mladí život mohli býti zachráněni, kdyby každá matka použila

ALLEN'S LUNG BALSAM

Na prodej u všech lékárníků. Cena 25c., 50c. a \$1.00

šim a řídil všechny úřední záležitosti pro našeho oblibeného krajana pana Bednáře, v každém ohledu úředníkem výborným. Od státního dohlédavatele na korporace, zkušeného knihvedoucího, dostalo se mu uznání, že není druhého pokladníka, který by měl knihy v úplnější a dokonalejší pořádku, nežli pan Moore. O jeho ochotě a úslužnosti k občanům dalo by se mnoho napsati, však to jest každému z vlastního poznání známo. Jest mužem poctivým a na slovo vzatým a tudíž i v tom ohledu dokonalejším. Největší vadou bývá obyčejně, že k úřadům povolávání bývají lidé bez ohledu na jejich schopnosti a zkušenosti úřední a uznává se všeobecně, že v tom spočívá vada našeho systému. V panu Mooreovi však máme navrhence, který s povinnostmi úřadu úplně jest obeznámen, který konal je k větš spokojenosti než kdokoliv dříve před ním a který tudíž v každém ohledu zasluhuje, abychom mu projevili uznání za dobré jeho služby, které konal co podřízený ředitel úřadu toho, zvolením jej za pokladníka.

Za okresního klerka navržen byl Frank H. Kolm, kterýž jest znám co jeden z nejlepších psacíků v Colfax county. Zastával již úřady městského pokladníka ve Schuyler a smřtřobuho sudního k úplné spokojenosti obecenstva. Kdo měl příležitost blížeji seznati jeho úřední působení, přesvědčil se, že veškeré práce úřední koná s velikou svědomitostí a bedlivostí, tak že bude dojistá klerkem výborným a hoden jest hlasů všech republikánů.

Pro úřad okresního soudce navržen byl E. J. Everitt z Leigh, starý to osadník, kterýž velmi mnoha českým občanům jest znám a všeobecně obliben. Jsa dobrým právníkem mužem svědomitým i na slovo vzatým, jest kandidátem, který zejména dobře se hodí pro úřad okresního soudce i doufám že neopomenou mu občané čestí hlasů svých odevzdati v den volební.

Navrhence pro šerifa, H. Fulmer jest poměrně mužem mladým, avšak přece již dlouholetým a chvalně známým osadníkem okresu našeho. V úřadě tom jest často zapotřebí ráznost a odhodlanost, kterýmiž vlastnostmi se pan Fulmer v plné míře vyznamenává. Jelikož v pádu zvolení hodlá se cele věnovati povinnostem úřadu svého, bude ku prospěchu celého okresu i všeho občanstva, když bude zvolen.

Za klerka krajského soudu navržen byl Dominik Dunkel, kterýž část lhůty minulé úřad ten již zastával a to k úplné spokojenosti, pročez také jednohlasně byl navržen. Každý ví, že plnil povinnosti svého úřadu správně a není pochyby, že dostane se mu znovuzvolení.

Za školodorce okresního navržen byl J. F. Dally z Leigh, kterýž po minulé dva roky byl školodorcem v městě onom a získal si pověst co dobrý učitel i říditel, který stojí na stupni vzdělanosti, který nyní již doba od úředníků v oboru tom vyžaduje. V rukou jeho prospívalo by školství naše hojnou měrou.

Za okresního koronera navržen byl dr. C. S. Barnes z Rogers, kterýž jako většina navržených jest starým osadníkem a všeobecně známým. O jeho vhodnosti pro úřad ten není ani nejmenší pochybnosti, jakož i o

tom, že se mu dostane všeobecné podpory v den volební.

Pro úřad okresního měřiče navržen jest znovu Elon E. Greenman, který již po dávná léta úřad ten zastával k největší možné spokojenosti veškerého občanstva. To jest úřad, v kterém lépe je ponechati muže s okrese a rozměry pozemků od samého počátku obeznámeného.

Pro důležitý úřad okresního komisaře navržen jest pan F. J. Hrubecský, chvalně známý krajan náš. V tomto úřadě postrádali jsme Čecha velice, jelikož jest to úřad důležitější pro občanstvo, než-li kterýkoliv jiný, a soudím, že může si občanstvo okresu gratulovati, že navržen byl krajan náš p. Hrubecský, muž přímý a poctivý, obchodník zkušený a obezřelý. Pan Hrubecský dojistá dovede zavésti ve správě okresu potřebné opravy, tak aby řízeny byly záležitosti okresní z obchodního stanoviska. O tom tuším nemůže býti ani nejmenší pochybnosti, to od něho očekáváme, znajíce jeho působení v minulosti i jeho schopnosti.

To jsou tedy navrhenci republikánské strany a tuším že mi každý musí dáti za pravdu, že zřídka se podařilo kterékoli straně předložiti voličstvu tiketu, na niž nalezali by se mužové tak vynikajících schopností pro úřady, k nimž byli navrženi. Doufám také proto, že dojdou i zvolení. Váš čtenář.

Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.

THE MKT AND MISSOURI, KANSAS & TEXAS RAILWAY

Wagnerovy Buffalo Spací Vozy

VOLNÉ POHOVKOVÉ VOZY
na všech vlacích.
Nejlepší dráha do všech míst

Kansas, Indianské území, Texas, Mexiku a na Tichomořském pobřeží
Jde přímo do

Denison, Sherman, Greenville,
Dallas, Ft. Worth, Hillsboro,
Waxahachie, Waco, Temple,
Belton, Taylor, Gainesville,
Lockhart, Henrietta, San Marcos,
La Grange, Denton, Alvarado,
HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN
A SAN ANTONIO.

KUPTÉ SI PŘEPLAVNÍ LÍSTKY DO ANEBO Z ČECH
za nejlevnější ceny od

J. J. Havelky
vrchního přeplavního jednatel.

Plázná otevřena v neděli od 8. do 11 h. ráno.
Adresa poštová: **J. J. Havelka,**
144 E. Van Buren st.
Chicago, Ill.
Lake Shore & Michigan Southern,
E. R. Depot. Room N.